
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-14783/2021 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров
31.08.2021 г. Москва

 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

<...>

при участии посредством видеоконференцсвязи представителей ГБУ «Жилищник
района Замоскворечье», ГБУЗ ПКБ № 1 им. Н.А. Алексеева ДЗМ,

в отсутствие ООО «НРК» (извещен письмами Московского УФАС России от
19.08.2021 № ЕО/50166/21, от 25.08.2021 № ЕО/51221/21);

рассмотрев жалобу ООО «НРК» (далее также — Заявитель, Общество) на
действия ГБУ «Жилищник района Замоскворечье» (далее также — Заказчик) при
проведении аукциона в электронной форме на право заключения договора на
оказание услуг по проведению обязательных психиатрических
освидетельствований с электроэнцефалографическим исследованием
работников ГБУ "Жилищник района Замоскворечье" (реестровый № 32110545557)
(далее — Закупка),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ
«О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика при проведении Закупки.

Заявителем оспариваются положения Закупочной документации,
ограничивающие конкуренцию.

Согласно части 16 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, рассмотрение
жалобы по существу осуществляется комиссией антимонопольного органа.
Неявка лиц, надлежащим образом уведомленных (уведомленных посредством
направления антимонопольным органом уведомления, предусмотренного частью
11 настоящей статьи) о времени и месте рассмотрения жалобы по существу, не
является препятствием для такого рассмотрения.

Рассмотрение жалобы проводилось в дистанционном режиме посредством
видеоконференцсвязи.



Инструкция по подключению и использованию системы TrueConf размещена на
официальном сайте Московского УФАС России по ссылке:
https://moscow.fas.gov.ru/page/17962.

В уведомлении о принятии жалобы к рассмотрению содержалась информация о
том, что в случае отсутствия технической возможности, а также при наличии иных
объективных причин невозможности рассмотрения жалобы посредством
видеоконференцсвязи, стороны вправе подать ходатайство об очном
рассмотрении жалобы, оформленное надлежащим образом. Указанное
ходатайство должно быть направлено не позднее 15:00 (по московскому времени)
рабочего дня, предшествующего дню рассмотрения жалобы на электронные
почты to77@fas.gov.ru, to77-torgi.mufas@fas.gov.ru.

Заявлений о невозможности подключения к сеансу, а также возражений
относительно рассмотрения жалобы посредством видеоконференцсвязи от лиц,
которым направлялось уведомление о принятии жалобы к рассмотрению
(Заявителем, Заказчиком, Организатором торгов), в Управление не поступало.

Таким образом, учитывая, что указанные лица надлежащим образом извещены о
способе рассмотрения жалобы заблаговременно, Комиссия Московского УФАС
считает возможным провести дистанционное рассмотрение жалобы в отсутствие
Заявителя.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по
правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на
действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора
электронной площадки, закупочной комиссии при организации и проведении
торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае, если торги,
проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством
Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а также при организации и
проведении закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ
«О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (в
редакции, действующей на дату размещения Положения о закупках) (далее -
Закон о закупках), за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд.

Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия
(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
закупочной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами,
подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование
связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка
размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие
в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого
могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации
и проведения торгов.

Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд случаев, позволяющих
участникам обжаловать в антимонопольный орган в порядке, установленном таким
органом, действия (бездействие) заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в
их числе осуществление заказчиком закупки с нарушением требований



настоящего Федерального закона и (или) порядка подготовки и (или)
осуществления закупки, содержащегося в утвержденном и размещенном в
единой информационной системе положении о закупке такого заказчика.

Жалоба Заявителя отвечает требованиям пункта 1 части 10 статьи 3 Закона о
закупках.

Извещение о проведении Закупки с начальной (максимальной) ценой договора в
размере 541 401,12 руб. размещено в Единой информационной системе в сфере
закупок (далее — Официальный сайт) 11.08.2021.

Из жалобы следует, что Заявитель считает неправомерным установление
требования к участнику о представлении надлежащим образом заверенной копии
локального нормативно-правового акта, подтверждающего наличие врачебной
психиатрической комиссии (в соответствии с пунктом 4 постановления
Правительства РФ от 23.09.2002 г. № 695 «О прохождении обязательного
психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими
отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками
повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных
производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной
опасности», а именно «4. Освидетельствование работника проводится врачебной
комиссией, создаваемой органом управления здравоохранением.

В качестве обоснования довода Заявитель ссылается на ответ Департамента
здравоохранения г. Москвы от 18.02.2021 № 55-15-9701/21 на запрос ГБУ г. Москвы
Дирекция по обслуживанию территорий зеленого фонда ТиНАО г. Москвы,
согласно которому для выполнения работ (услуг) по психиатрическому
освидетельствованию необходимо включить соответствующий вид деятельности в
лицензию. Указанное, по мнению Заявителя, свидетельствует о возможности
оказанию услуг по психиатрическому освидетельствованию без создания
врачебной комиссии.

Также Заявитель считает избыточным ссылку в Закупочной документации на
приказ Департамента здравоохранения г. Москвы от 29.12.2020 № 1505 "О
совершенствовании оказания медицинской помощи при психических
расстройствах и расстройствах поведения", поскольку его действие ограничено
территорией Москвы.

Заказчик с доводами жалобы не согласился и пояснил, что Федеральным законом
от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской
Федерации» определено в том числе, что к полномочиям органов государственной
власти субъектов РФ в сфере охраны здоровья относится организация проведения
медицинских экспертиз, медицинских осмотров, и медицинских
освидетельствований в медицинских организациях, подведомственных
исполнительным органам государственной власти субъекта РФ (п. 5.1 ст. 16).

Медицинское освидетельствование лица представляет собой совокупность
методов медицинского осмотра и медицинских исследований, направленных на
подтверждение такого состояния человека, которое влечет за собой наступление
юридически значимых последствий. Одним из видов медицинского
освидетельствования является психиатрическое освидетельствования, которое
проводится в соответствии с законодательством РФ о психиатрической помощи и



гарантиях прав граждан при ее оказании (п. 5 ст. 65).

В свою очередь, ст. 6 Закона РФ от 02.07.1992 № 3185-1 «О психиатрической помощи
и гарантиях прав граждан при ее оказании» (далее – Закон № 3185-1) установлено,
что гражданин может быть временно по результатам обязательного
психиатрического освидетельствования признан непригодным вследствие
психического расстройства к выполнению отдельных видов профессиональной
деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности.
Такое решение принимается врачебной комиссией медицинской организации,
уполномоченной на то федеральным органом исполнительной власти в сфере
здравоохранения или органом исполнительной власти субъекта РФ в сфере
здравоохранения.

Вопросы создания и деятельности врачебной комиссии медицинской организации
регулируются приказом Минздравсоцразвития России от 05.05.2012 № 502н «Об
утверждении порядка создания и деятельности врачебной комиссии медицинской
организации» (далее - Порядок). В случае принятия решения о необходимости
создания врачебной комиссии, при ее создании и деятельности в медицинских
организациях положения Порядка являются обязательными для применения.

На основании пунктов 5 и 7 Порядка, врачебная комиссии создается на основании
приказа руководителя медицинской организации. При этом положение о
врачебной комиссии, регламентирующие цели, задачи и функции врачебной
комиссии, порядок работы, учета и представления отчетности по итогам
деятельности, и состав врачебной комиссии утверждается руководителем
медицинской организации.

Таким образом, вопрос о наличии (отсутствии) оснований для признания
гражданина непригодным к выполнению отдельных видов деятельности, в том
числе деятельности, связанной с источниками повышенной опасности решается в
особом порядке врачебной комиссией медицинской организации,
уполномоченной на то федеральным органом исполнительной власти в сфере
здравоохранения или органом исполнительной власти субъекта РФ в сфере
здравоохранения.

Освидетельствование работника проводится врачебной комиссией, создаваемой
органом управления здравоохранением, поскольку такое положение установлено
в Постановлении Правительства РФ от 23.09.2002 № 695 «О прохождении
обязательного психиатрического освидетельствования работниками,
осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность,
связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и
неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях
повышенной опасности».

При этом в целях проведения обязательного психиатрического
освидетельствования работников, осуществляющих отдельные виды деятельности,
в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с
влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а
также работающих в условиях повышенной опасности, согласно постановлению
Правительства Российской Федерации от 23.09.2002 № 695 «О прохождении
обязательного психиатрического освидетельствования работниками,
осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность,



связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и
неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях
повышенной опасности» в медицинских организациях приказом руководителя
медицинской организации создаются врачебные комиссии, что установлено в
Приказе Департамента здравоохранения г. Москвы от 29.12.2020 № 1505 «О
совершенствовании оказания медицинской помощи при психических
расстройствах и расстройствах поведения» (далее – Приказ № 1505).

Кроме того, приложением 4 к Приказу № 1505 установлен перечень медицинских
организаций, уполномоченных на проведение обязательного психиатрического
освидетельствования, а именно:

1. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы
«Психиатрическая клиническая больница № 1 им. Н.А. Алексеева Департамента
Здравоохранения города Москвы».

2. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы
«Психиатрическая клиническая больница № 4 им. П.Б. Ганнушкина Департамента
Здравоохранения города Москвы».

3. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы
«Психиатрическая клиническая больница № 13 Департамента Здравоохранения
города Москвы».

4. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы
«Психоневрологический диспансер № 22 Департамента Здравоохранения города
Москвы».

Исходя из изложенного, обязательное психиатрическое освидетельствование
может проводиться исключительно вышеуказанными медицинскими
организациями.

При этом Заказчик просит не принимать во внимание ссылки Заявителя на ответ
Департамента здравоохранения г. Москвы, поскольку представленное письмо
носит характер переписки с другим юридическим лицом, а также касается иного
предмета услуг, не связанной с обязательным психиатрическим
освидетельствованием.

Комиссия считает необходимым отметить, что Заявитель как податель жалобы в
антимонопольный орган и лицо, участвующее в деле, обязан вместе с жалобой
представить соответствующие его позиции доказательства, подтверждающие или
опровергающие оспариваемые обстоятельства. Как следует из материалов дела,
заявителем такие документы приложены не были, обоснований и объективных
доказательств наличия в действиях заказчика нарушений, помимо субъективной
оценки таких действий, не представлено.

При этом границы антимонопольного контроля торгов оканчиваются при
достижении баланса частных и публичных интересов, на необходимость
соблюдения которого указал Конституционный Суд Российской Федерации в
постановлении от 29.03.2011 № 2-П, а также стабильности публичных
правоотношений. В то же самое время «баланс» означает равновесие и
равноправие сторон в публичных правоотношениях, а не смещение вектора



административной защиты в сторону одного из участников таких отношений без
достаточных к тому оснований.

Обратное будет противоречить не только балансу частных и публичных интересов,
но и принципам добросовестной реализации и защиты своих гражданских прав (п.
3 ст. 1 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ),
недопустимости извлечения преимуществ из своего незаконного или
недобросовестного поведения (п. 4 ст. 1 ГК РФ) и злоупотребления правом (п. 1 ст.
10 ГК РФ).

На основании изложенного, Комиссия, изучив представленные доказательства в их
совокупности и взаимосвязи, приняла решение признать жалобу заявителя
необоснованной.

Руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, Комиссия

 

РЕШИЛА:

 

1. Признать жалобу ООО «НРК» (ИНН: 7719183123, ОГРН: 1027700118687) на
действия ГБУ «Жилищник района Замоскворечье» (ИНН: 7705874145, ОГРН:
5137746116646) при проведении Закупки необоснованной.

2. Снять ограничения на размещение Закупки, наложенные письмами
Московского УФАС России от 19.08.2021 № ЕО/50166/21, от 25.08.2021 №
ЕО/51221/21.

 

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех
месяцев со дня его принятия.


